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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

 
  

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524 

 
 Αθήνα, 3/12/2019 

Αριθμ. Πρωτ.: 528/226353 
Προς: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
Τμήμα Αναφορών 

 
ΘΕΜΑ:               «Ενίσχυση αχλαδοπαραγωγών λόγω μειωμένης παραγωγής που προήλθε 

από ακαρπία» 
 
ΣΧΕΤ:      1. Η Ερώτηση 606/11-9-2019 
               2. Η ΠΑΒ         75/11-9-2019 
 
Απαντώντας στα παραπάνω που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. Μεϊκόπουλος και Κ. 
Παπανάτσιου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη μειωμένη παραγωγή αχλαδιών που παρατηρήθηκε στην ευρύτερη 
περιοχή του Δήμου Ρήγα Φεραίου, καθώς και στην περιοχή του Βελεστίνου της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μαγνησίας, από τις επιτόπιες επισημάνσεις που 
διενεργήθηκαν σε αχλαδοκαλλιέργειες ποικιλίας Κρυστάλλι τους περασμένους μήνες από 
τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας, στην αρμοδιότητα του 
οποίου ανήκουν και οι ανωτέρω περιοχές, διαπιστώθηκε μειωμένη παραγωγή. Όμως, η 
μείωση αυτή της παραγωγής δεν οφείλονταν σε κάποιο από τα ασφαλιστικά καλυπτόμενα 
ζημιογόνα αίτια, το οποίο δεν καλύπτεται από σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. και κατά συνέπεια, η όποια απώλεια δεν 
μπορεί να αποζημιωθεί.  

 
Παρόλα αυτά, οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΓΑ θα διερευνήσουν αν πληρούνται οι όροι 
και οι προϋποθέσεις που ορίζονται στον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων 
και στις Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της 
γεωργίας και δασοκομίας προκειμένου να τύχουν οικονομικής ενίσχυσης οι 
αχλαδοπαραγωγοί ως αντιστάθμιση για την απώλεια του εισοδήματός τους εξαιτίας της 
μειωμένης παραγωγής. 
Συγκεκριμένα, θα πρέπει να πληρούνται σωρευτικά τα εξής: 
 
α) η παραγωγή του έτους ζημιάς να έχει ζημιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια), σε 
επίπεδο Νομού, σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση με τη μέση απόδοση των 
προηγούμενων τριών ετών, με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα οποία 
συλλέγονται από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) και 

δίνονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ),  
 
β) να τεκμηριώνεται επιστημονικά από επιτροπή, η οποία ορίζεται από το ΥΠΑΑΤ, ότι η 
απώλεια της παραγωγής είναι αποτέλεσμα μίας δυσμενούς καιρικής συνθήκης και όχι 
συνδυασμός πολλών, που αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την έναρξη της 
διαδικασίας, 
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γ) τα επίσημα μετεωρολογικά στοιχεία να επιβεβαιώνουν τον χαρακτηρισμό των 
καιρικών συνθηκών ως δυσμενών και  
 
δ) να εγκριθεί η δαπάνη αντιστάθμισης των ζημιών από το Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους. 

 

Όσον αφορά στα θέματα χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 
minimis), σημειώνεται ότι ρυθμίζονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως τροποποιήθηκε με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 
316/2019 της Επιτροπής, ως εξής: 

1. Το σωρευτικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγείται σε 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων 
σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών, δε δύναται να υπερβαίνει το εθνικό 
ανώτατο όριο που ορίζεται στο Παράρτημα Ι του εν λόγω Κανονισμού και ανέρχεται σε 
134.272.042€ και κατά παρέκκλιση σε 161.126.460€ σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ 
του Κανονισμού. 

2. Το ύψος ενίσχυσης ανά ενιαία επιχείρηση δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 
20.000 € και κατά παρέκκλιση το ποσό των 25.000 € σε οποιαδήποτε περίοδο τριών 

οικονομικών ετών. 

3. Θεσπίζεται η, προς το παρόν προαιρετική, δημιουργία και χρήση κεντρικού 
μητρώου εκ μέρους των Κρατών-Μελών προς επαλήθευση της μη υπέρβασης του 
ατομικού και του εθνικού ανώτατου ορίου που ισχύουν για τις ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας. Επισημαίνεται ότι η δημιουργία του εν λόγω μητρώου είναι υποχρεωτική 
για όσα Κράτη-Μέλη επιλέξουν υψηλότερο ατομικό και εθνικό ανώτατο όριο 
ενίσχυσης. 

4. Η περίοδος ισχύος του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 παρατείνεται μέχρι 
την 31η Δεκεμβρίου 2027. 
 
Κατά τα λοιπά, για το πλαίσιο χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 
minimis) σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013, απαιτούνται: 

α) η ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την αναγνώριση της ανάγκης χορήγησης 
της εν λόγω ενίσχυσης και  

β) ο υπολογισμός του συνολικού ποσού που θα χορηγηθεί.  
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

 
 

     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1.Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο 
2. Βουλευτή κα Κ. Παπανάτσιου 
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